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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado ISS SP - Auditor Fiscal Tributário Municipal - Área de 

Especialização Gestão Tributária 
 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso ISS SP (Auditor Fiscal Tributário Municipal - Área de 
Especialização Gestão Tributária); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-ISS-SP-16-09   

https://bit.ly/Simulado-ISS-SP-16-09
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DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

01. Com relação à Lei de Introdução, assinale a 
alternativa correta. 

a) Face à adoção, pelo sistema jurídico, do efeito 
legal repristinatório, a lei revogada se restaura se a 
lei revogadora perder sua vigência.  

b) Os impedimentos dirimentes e formalidades de 
celebração matrimonial obedecem à lei do país em 
que forem domiciliados os nubentes, e sendo os 
domicílios diversos, à lei do primeiro domicílio 
conjugal. 

c) A obrigação resultante de contrato reputa-se 
constituída no lugar em que for domiciliado o 
proponente.  

d) A sucessão por morte obedece à lei do país em que 
se deu o falecimento. 

e) Quando se houver de aplicar a lei estrangeira, ter-
se-á em vista a disposição desta, sem considerar-se 
qualquer remissão por ela feita a outra lei, face à 
proibição do retorno, ou reenvio.  

 

02. Com relação aos bens, assinale a alternativa 
correta. 

a) Os direitos pessoais de caráter patrimonial 
recaintes sobre imóveis consideram-se bens 
imóveis para os efeitos legais.  

b) Os bens naturalmente divisíveis podem tornar-se 
indivisíveis por determinação da lei, mas não pela 
vontade das partes. 

c) Constitui universalidade de direito a pluralidade 
de bens singulares que, pertinentes à mesma 
pessoa, tenham destinação unitária. 

d) Os negócios que dizem respeito ao bem principal 
não abrangem as pertenças, salvo se o contrário 
resultar da lei, da manifestação de vontade ou das 
circunstâncias do caso. 

e) Bens públicos são inalienáveis e imprescritíveis. 

 

 

03. Com relação às modalidades de obrigações, 
assinale a alternativa correta.  

a) Havendo mais de um devedor em obrigação 
divisível, qualquer um deles poderá ser cobrado 
pela dívida toda.   

b) Na obrigação indivisível, se houver dois ou mais 
devedores, o credor somente poderá exigir o 
cumprimento obrigacional de todos, 
conjuntamente. 

c) Perde a qualidade indivisível a obrigação que se 
converter em perdas e danos. 

d) Se a obrigação indivisível vier a se converter em 
perdas e danos, todos os devedores responderão 
solidariamente.  

e) Na obrigação indivisível, se houver pluralidade de 
credores, o devedor só se desobrigará pagando a 
todos, conjuntamente. 

 

04. Com relação ao contrato de fiança, assinale a 
alternativa correta. 

a) A fiança dá-se por escrito, e não admite 
interpretação extensiva.  

b) Não se pode estipular fiança sem o consentimento 
do devedor.  

c) A fiança pode ser de valor inferior ou superior ao 
da obrigação principal. 

d) O fiador, em regra, responde solidariamente com 
o devedor pela obrigação por este assumida, salvo 
se estipulado, no contrato de fiança, o benefício de 
ordem. 

e) A obrigação do fiador não passa aos seus 
herdeiros. 

 

 

 

 

 

 

 



4 
Simulado Final ISS SP - Auditor Fiscal Tributário Municipal - Área de Especialização Gestão Tributária - Pós Edital - 16/09/2023 

 

05. Com relação ao direito real de usufruto, assinale 
a alternativa correta. 

a) O usufruto pode ser transferido através de 
alienação promovida pelo usufrutuário. 

b) O exercício do usufruto pode ceder-se por título 
gratuito ou oneroso. 

c) Os frutos naturais pendentes ao tempo em que 
cessa o usufruto pertencem ao usufrutuário.  

d) Os tributos devidos pela posse da coisa usufruída 
são de responsabilidade do nu-proprietário. 

e) O usufruto transmite-se aos sucessores do 
usufrutuário, caso este venha a falecer antes de 
expirado o prazo de sua duração. 

 

 

DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

06. Assinale a alternativa que, nos termos definidos 
pelo Código Civil, dispõe corretamente acerca do 
empresário: 

a) Serão arquivados e averbados, no Registro Público 
de Empresas Mercantis, os pactos e declarações 
antenupciais do empresário, o título de doação, 
herança, ou legado, de bens clausulados de 
incomunicabilidade ou inalienabilidade. 

b) As associações que desenvolvam atividades 
futebolísticas em caráter eventual ou amador 
podem, caso queiram, requer inscrição, caso em 
que, com a inscrição, será considerada empresária, 
para todos os efeitos.    

c) A pessoa legalmente impedida de exercer 
atividade própria de empresário, se a exercer, 
responderá por todas as obrigações da sociedade. 

d) Podem exercer a atividade de empresário os que 
estiverem em pleno gozo da capacidade civil, 
embora legalmente impedidos. 

e) É obrigatória a inscrição do empresário no 
Registro Civil. 

 

 

07. Acerca das sociedades simples, é correto afirmar: 

a) O sócio não pode ser substituído no exercício das 
suas funções, sem o consentimento dos demais 
sócios, expresso em modificação do contrato 
social. 

b) Salvo estipulação em contrário, o sócio participa 
dos lucros e das perdas, na proporção das 
respectivas quotas, inclusive aquele cuja 
contribuição consiste em serviços. 

c) A distribuição de lucros ilícitos ou fictícios acarreta 
responsabilidade solidária dos administradores 
que a realizarem e dos sócios que os receberem, 
ainda se provado não conhecerem a ilegitimidade. 

d) A administração da sociedade, nada dispondo o 
contrato social, compete a todos os sócios, 
conjuntamente. 

e) No silêncio do contrato, os administradores 
podem praticar todos os atos pertinentes à gestão 
da sociedade, inclusive a oneração ou a venda de 
bens imóveis. 

 

08. Com relação a liquidação societária, assinale a 
alternativa correta. 

a) Compete ao liquidante representar a sociedade e 
praticar todos os atos necessários à sua liquidação, 
exceto alienar bens móveis ou imóveis. 

b) O liquidante pode, independente de autorização, 
gravar de ônus reais os bens móveis. 

c) O liquidante deve empregar a cláusula "em 
liquidação" após a firma ou denominação da 
sociedade. 

d) O liquidante deve convocar assembleia dos 
quotistas para apresentar relatório e balanço do 
estado da liquidação a cada doze meses. 

e) O liquidante não administrador investir-se-á nas 
funções independente de averbação. 
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09. Considerando as normas aplicáveis às sociedades 
limitadas, assinale a alternativa na qual a 
deliberação dos sócios depende da aprovação de, 
no mínimo, 2/3 (dois terços) deles: 

a) Destituição dos administradores. 

b) A designação de administradores não sócios 
quando o capital não estiver integralizado.  

c) Dissolução da sociedade. 

d) Modificação do contrato social. 

e) Incorporação ou fusão da sociedade. 

 

10. Sobre os atos de incorporação, transformação, 
fusão e cisão das sociedades, é correto afirmar: 

a) A incorporação não resulta na extinção de 
nenhuma das sociedades envolvidas no ato. 

b) A transformação depende do consentimento de 
todos os sócios, vedada estipulação em sentido 
diverso. 

c) A fusão é a operação na qual a companhia 
transfere parcelas do seu patrimônio para 
sociedade preexistente. 

d) A transformação depende da prévia liquidação da 
sociedade.  

e) Na incorporação, a deliberação dos sócios da 
sociedade incorporadora compreenderá a 
nomeação dos peritos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CRIMINAL 

Priscila Silveira 

11. No que tange ao concurso de pessoas e segundo 
disposições preceituadas no Código Penal, é 
correto afirmar que 

a) não se comunicam as circunstâncias e as 
condições de caráter pessoal, mesmo quando 
elementares do crime. 

b) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, 
independentemente se quis participar de crime 
menos grave. 

c) o ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 
ainda que haja disposição expressa em contrário, 
não são puníveis, se o crime, se o crime não chega, 
pelo menos, a ser tentado. 

d) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, na medida de 
sua culpabilidade. 

e) se algum dos concorrentes quis participar de 
crime menos grave, a pena pode ser diminuída de 
um sexto a um terço. 
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12. Assinale a alternativa correta: 

a) O crime de falsidade de atestado médico 
consuma-se com a entrega pelo médico do 
atestado falso ao paciente para justificar a sua 
ausência ao trabalho, mas depende de outro 
resultado ou consequência. 

b) Omitir, nos documentos destinados a fazer prova 
perante a previdência social, o nome do segurado 
e seus dados pessoais, a remuneração, a vigência 
do contrato de trabalho ou de prestação de 
serviços, caracteriza o crime de falsificação de 
documento particular. 

c) A falsidade ideológica refere-se ao conteúdo do 
documento, e a material é a própria forma do 
documento, que é alterada ou forjada, criando um 
documento novo. 

d) Alterar documento verdadeiro emanado de 
entidade paraestatal é crime de falsificação de 
documento particular. 

e) No crime de falsificação de documento público, a 
pena é aumentada de terça parte se o agente é 
funcionário público e comete o crime 
prevalecendo-se do cargo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. No que se refere à aplicação da lei penal, assinale 
a opção correta: 

a) Quanto ao lugar do crime, o sistema penal 
brasileiro adotou a teoria do resultado ou mista.  

b) A lei penal nova mais benéfica retroage para 
abarcar também os fatos ocorridos antes de sua 
vigência, devendo aplicar-se inclusive aos 
processos com decisão já transitada em julgado, 
cabendo ao juízo da execução a sua aplicação. 

c) O Código Penal Brasileiro, quanto ao tempo do 
crime, acolheu a teoria da ubiquidade. 

d) Nos crimes permanentes e nos delitos praticados 
na forma continuada, sobrevindo lei nova mais 
severa durante o tempo de ocorrência do crime, 
não pode ela ser aplicada diante do princípio 
previsto na Constituição Federal que é expresso ao 
prever que a lei penal não retroagirá, salvo para 
beneficiar o réu. 

e) De acordo com a lei penal brasileira, é considerado 
extensão do território nacional as embarcações e 
aeronaves brasileiras de natureza pública, apenas, 
não sendo assim consideradas as aeronaves ou 
embarcações brasileiras que se encontrem a 
serviço do governo brasileiro. 
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14. De acordo com a Lei 13.869/2019, são 
considerados crimes de abuso de autoridade, 
EXCETO: 

a) Deixar justificadamente de comunicar prisão em 
flagrante à autoridade judiciária no prazo legal. 

b) Constranger a depor, sob ameaça de prisão, 
pessoa que, em razão de função, ministério, ofício 
ou profissão, deva guardar segredo ou resguardar 
sigilo. 

c) Decretar a condução coercitiva de testemunha ou 
investigado manifestamente descabida ou sem 
prévia intimação de comparecimento ao juízo. 

d) Submeter o preso a interrogatório policial durante 
o período de repouso noturno, salvo se capturado 
em flagrante delito. 

e) Constranger o preso ou o detento, mediante 
violência, grave ameaça ou redução de sua 
capacidade de resistência, a submeter-se a 
situação vexatória ou a constrangimento não 
autorizado em lei.  

 

15. João Augusto, Auditor Fiscal, notifica 
determinado contribuinte, e exige tributo que 
deveria saber indevido. De acordo com a situação 
hipotética apresentada, é correto afirmar que a 
conduta de João Augusto  

a) não há prática de crime por ausência de dolo. 

b)  configura o crime de peculato.  

c) configura crime de prevaricação. 

d) configura crime de excesso de exação. 

e) configura crime contra a Ordem Tributária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

16. A União realizou a doação de 6 (seis) bens 
imóveis de 200 m² cada um ao Estado do Rio 
Grande do Sul, para abrigarem a população 
atingida pelas fortes chuvas que assolaram o 
estado nas últimas semanas. 

O lançamento realizado pela União, em relação a 
transferência dos imóveis, foi: 

 

Após realizada a transferência dos bens, um auditor, 
ao analisar toda a movimentação ocorrida na 
contabilidade federal, questionou a equipe de 
contabilidade alegando que o lançamento 
escriturado na União estaria incoerente ao que 
retrata o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP). 

À luz do MCASP, a equipe de contabilidade 
respondeu, corretamente, que 

a) o questionamento merece prosperar, pois como 
são entes públicos que pertencem ao Orçamento 
Fiscal e da Seguridade Social (OFSS) distintos, a 
União não deveria ter baixado tais bens do seu 
patrimônio e o Estado não deveria tê-los 
incorporado ao seu patrimônio. 

b) o questionamento não merece prosperar, pois 
trata-se de uma operação entre entes públicos 
pertencentes ao Orçamento Fiscal e da Seguridade 
Social (OFSS) distintos, devendo a União mantê-los 
em seu patrimônio e o Estado reconhecer um 
direito de uso. 

c) o questionamento merece prosperar, pois trata-se 
de entes públicos pertencentes ao Orçamento 
Fiscal e da Seguridade Social (OFSS) distintos, 
devendo o Estado realizar o pagamento a título de 
aluguéis à União até cessar o período de 
calamidade. 

d) o questionamento não merece prosperar, porque 
trata-se de uma operação entre entes públicos 
pertencentes ao Orçamento Fiscal e da Seguridade 
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Social (OFSS) distintos, devendo o bem ser baixado 
pela União e incorporado pelo Estado que o 
receber. 

e) o questionamento merece prosperar, pois trata-se 
de uma operação entre entes públicos 
pertencentes ao Orçamento Fiscal e da Seguridade 
Social (OFSS) distintos, devendo o Estado retorná-
los ao patrimônio da União após o cessar o período 
de calamidade pública. 

 

17. Segundo a NBC TSP – Estrutura Conceitual, a 
principal razão de se manterem ativos imobilizados 
e outros ativos no setor público corresponde  

a) a sua capacidade de gerar fluxos de caixa. 

b) a contribuição ao legado cultural e histórico. 

c) a concessão de licenças, a obtenção de royalties 
ou a arrecadação de tributos. 

d) ao fornecimento de benefícios sociais. 

e) ao potencial de serviços pela sua utilização. 

 

18. O resultado orçamentário apurado pelo 
município foi um superavit de: 

a) R$ 220.000. 

b) R$ 60.000. 

c) R$ 300.000. 

d) R$ 90.000. 

e) R$ 255.000. 

 

19. O valor inscrito em restos a pagar pelo município 
ao final do exercício financeiro foi de: 

a) R$ 35.000. 

b) R$ 80.000. 

c) R$ 110.000. 

d) R$ 30.000. 

e) R$ 65.000. 

 

 

 

20. O resultado financeiro apurado pelo município 
foi superavitário em: 

a) R$ 90.000. 

b) R$ 220.000. 

c) R$ 300.000. 

d) R$ 255.000. 

e) R$ 60.000. 

 

21. O Estado Audazes dos Pampas foi assolado, nos 
últimos meses, por fortes chuvas causadas por um 
ciclone extratropical. Nesse contexto, o estado 
adquiriu um lote de mercadorias pelo montante de 
R$ 1.330.00, a ser distribuído gratuitamente às 
famílias das regiões mais afetadas pela calamidade 
pública. Transcorrido dois meses após a aquisição 
desse lote, a Ouvidoria-Geral do Estado recebeu 
várias denúncias anônimas de que essas 
mercadorias estariam sendo alocadas em lugares 
impróprios e que ainda não tinham sido entregues 
às famílias afetadas. 

Afim de averiguar a situação, foi montado um comitê 
de crise e designado duas equipes, uma de 
auditores-fiscais e uma da vigilância sanitária, para 
analisarem as condições dessas mercadorias. A 
equipe de auditores-fiscais, após analisar o lote, 
elaborou um relatório e chegou aos seguintes 
valores das mercadorias: 

- valor justo das mercadorias na data de inspeção:  
  R$ 1.350.000 

- valor realizável líquido das mercadorias na data de 
inspeção:   R$ 1.280.000 

- custo corrente de reposição das mercadorias na 
data de inspeção:  R$ 1.320.000 

Além disso, o relatório contábil propõe que o valor 
de aquisição dessas mercadorias seja revisto pela 
equipe de contabilidade do município, em 
observância ao princípio da prudência. 

Por sua vez, a equipe de vigilância sanitária elaborou 
seu relatório, do qual afirmava que o lote de 
mercadorias deveria ser distribuído em, no 
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máximo, 45 dias, pois muitas estariam prestes a 
vencer. 

Analisando todo o contexto narrado e considerando 
o que determina a NBC TSP 04 – Estoques, após o 
recebimento desses relatórios, a observação feita 
pelos auditores-fiscais 

a) não merece prosperar, sendo que a equipe de 
contabilidade deve manter o valor desse lote de 
mercadorias mensurado pelo custo de aquisição 
sem qualquer confronto com os demais valores 
apresentados no relatório. 

b) merece prosperar, sendo que o valor desse lote de 
mercadorias deve ser mensurado pelo menor valor 
entre o custo de aquisição e o valor realizável 
líquido, sendo o valor realizável líquido escolhido 
pela equipe de contabilidade. 

c) merece prosperar, sendo que o valor desse lote de 
mercadorias deve ser mensurado pelo maior valor 
entre o custo de aquisição e o valor justo, sendo o 
custo de aquisição escolhido pela equipe de 
contabilidade. 

d) merece prosperar, sendo que o valor desse lote de 
mercadorias deve ser mensurado pelo maior valor 
entre o custo corrente de reposição e o valor 
realizável líquido, sendo o custo corrente de 
reposição escolhido pela equipe de contabilidade. 

e) merece prosperar, sendo que o valor desse lote de 
mercadorias deve ser mensurado pelo menor valor 
entre o custo de aquisição e o custo corrente de 
reposição, sendo o custo de reposição escolhido 
pela equipe de contabilidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. A ciência contábil no Brasil vem passando por 
significativas transformações rumo à convergência 
aos padrões internacionais, destacando-se que o 
processo de evolução da contabilidade do setor 
público deve ser analisado de forma histórica e 
contextualizada com o próprio processo de 
evolução das finanças públicas. 

Nesse contexto, é importante compreender os 
diferentes aspectos da contabilidade aplicada ao 
setor público (CASP) - orçamentário, patrimonial e 
fiscal, de modo a interpretar corretamente as 
informações contábeis. 

À luz do Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor 
Público (MCASP), caso um auditor-fiscal queira 
averiguar o registro e a evidenciação do orçamento 
público, tanto quanto à sua aprovação quanto à sua 
execução, deverá observar o aspecto 

a) orçamentário. 

b) patrimonial. 

c) fiscal. 

d) de controle. 

e) contábil misto. 

 

23. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), as receitas, assim como as 
despesas, seguem etapas de cronologia até 
ingressarem nos cofres do erário. À luz desse 
entendimento, aquela que configura como a 
entrega dos recursos devidos ao Tesouro pelos 
contribuintes, por meio dos agentes arrecadadores 
ou instituições financeiras autorizadas pelo ente, é 
a denominada 

a) etapa de recolhimento. 

b) etapa de previsão. 

c) etapa de arrecadação. 

d) etapa de fixação. 

e) etapa de lançamento. 
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24. O balanço orçamentário demonstrará as receitas 
e despesas previstas em confronto com as 
realizadas.  

Analisando o quadro principal dessa demonstração, 
um auditor-fiscal percebeu uma incoerência entre 
as colunas que compõem esse quadro. Assinale-a. 

a) na coluna dotação inicial os valores registrados 
nessa coluna permanecerão inalterados durante 
todo o exercício, registrando a posição inicial do 
orçamento previsto na Lei Orçamentária Anual 
(LOA). 

b) na coluna despesas liquidadas serão 
demonstradas os valores das despesas liquidadas 
no exercício de referência, inclusive os valores 
referentes à liquidação de restos a pagar não 
processados e das despesas pagas. 

c) na coluna despesas empenhadas serão 
demonstradas os valores das despesas 
empenhadas no exercício, inclusive das despesas 
em liquidação, liquidadas ou pagas. 

d) na coluna despesas pagas serão demonstradas os 
valores das despesas pagas no exercício de 
referência. Não inclui os valores referentes ao 
pagamento de restos a pagar, processados ou não 
processados. 

e) na coluna dotação atualizada será demonstrada a 
dotação inicial somada aos créditos adicionais 
abertos ou reabertos durante o exercício de 
referência e às atualizações monetárias efetuadas 
após a data da publicação da Lei Orçamentária 
Anual (LOA), deduzidos das respectivas anulações e 
cancelamentos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. Os Relatórios Contábeis de Propósito Gerais 
(RCPGs) apresentam informações financeiras e não 
financeiras sobre fenômenos econômicos, além de 
outros fenômenos. As características qualitativas 
da informação incluída nos RCPGs são atributos 
que tornam a informação útil para os usuários e 
dão suporte ao cumprimento dos objetivos da 
informação contábil. 

Segundo o disposto na NBC TSP – Estrutura 
Conceitual, a característica que dispõe que ter 
informação disponível mais rapidamente pode 
aprimorar a sua utilidade como insumo para 
processos de avaliação da prestação de contas e 
responsabilização (accountability), é a denominada 

a) verificabilidade. 

b) comparabilidade. 

c) compreensibilidade. 

d) tempestividade. 

e) relevância. 

 

 

FINANÇAS PÚBLICAS 

Leandro Ravyelle 

26. Qual é o principal objetivo das emendas 
parlamentares à Lei Orçamentária Anual (LOA)? 

a) Autorizar o Poder Executivo a gastar recursos 
públicos de acordo com sua vontade. 

b) Modificar o calendário de execução da LOA. 

c) Estabelecer limites de gastos para o Poder 
Legislativo. 

d) Permitir aos parlamentares a participação na 
alocação de recursos públicos. 

e) Definir os critérios de distribuição de recursos 
entre os estados da federação. 
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27. O município de "Fiscal Aprovado" está em 
processo de elaboração de sua Lei Orçamentária 
Anual (LOA) para o próximo ano. O prefeito, em sua 
proposta de LOA, destinou uma parte substancial 
do orçamento para a construção de uma nova 
escola na região sul da cidade. No entanto, o 
vereador João, representante eleito daquela 
região, acredita que é necessário direcionar mais 
recursos para a saúde, considerando a crescente 
demanda por atendimento médico na área. 

João decide, então, apresentar uma emenda 
parlamentar à LOA, propondo uma realocação de 
recursos da construção da escola para a área da 
saúde. Sua emenda é debatida e votada na Câmara 
Municipal, sendo aprovada pela maioria dos 
vereadores. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta: 

a) A emenda parlamentar de João à LOA é ilegal, uma 
vez que apenas o Poder Executivo pode propor 
modificações no orçamento. 

b) A emenda parlamentar de João à LOA é legal, pois 
os parlamentares têm o poder de propor alterações 
no orçamento municipal. 

c) A emenda parlamentar de João à LOA é legal, mas, 
para sua aprovação, deve ser submetida a um 
referendo popular. 

d) A emenda parlamentar de João à LOA é ilegal, uma 
vez que a Constituição Federal proíbe a realocação 
de recursos de uma área para outra. 

e) A emenda parlamentar de João à LOA é legal, mas 
precisa ser aprovada pelo prefeito antes de entrar 
em vigor. 

 

 

 

 

 

 

 

28. O município de "Vou Passar" está elaborando sua 
Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o ano de 
2024. Durante o processo de elaboração, a equipe 
técnica da prefeitura propõe a inclusão de metas 
fiscais que preveem um superávit primário 
significativo, com o objetivo de acumular recursos 
para futuros investimentos em infraestrutura. 

No entanto, um grupo de vereadores argumenta que 
a LDO deveria priorizar a destinação desses 
recursos para o aumento dos salários dos 
servidores públicos municipais, que não tiveram 
reajuste nos últimos três anos. Os vereadores 
propõem emendas à LDO para realocar os recursos 
do superávit primário para a folha de pagamento 
dos servidores. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta: 

a) A inclusão das metas fiscais no projeto da LDO é 
inadequada, pois a LDO não deve estabelecer 
metas fiscais, mas apenas diretrizes para o 
Orçamento Anual. 

b) As emendas dos vereadores são válidas e podem 
ser incluídas na LDO, uma vez que representam as 
demandas dos servidores municipais. 

c) A inclusão das metas fiscais no projeto da LDO é 
correta, pois a LDO deve estabelecer metas para o 
resultado primário. 

d) As emendas dos vereadores são válidas, desde 
que sejam aprovadas pela maioria no TCE ou TCM 
respectivo. 

e) As emendas dos vereadores são inválidas, pois não 
podem alterar o conteúdo das metas fiscais 
estabelecidas pelo Poder Executivo. 
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29. O município de "Cidadela" enfrentou uma 
situação de emergência devido a fortes chuvas que 
causaram inundações e deslizamentos de terra, 
resultando em danos significativos à infraestrutura 
pública. O prefeito de Cidadela, agindo de acordo 
com a legislação vigente, decretou estado de 
calamidade pública e solicitou recursos adicionais 
para lidar com a situação. 

Considerando essa situação hipotética, o que são 
créditos adicionais no contexto da administração 
pública? 

a) Créditos adicionais são empréstimos tomados 
pelo governo municipal para financiar gastos de 
capital. 

b) Créditos adicionais são recursos financeiros 
adicionais que o Poder Executivo pode solicitar ao 
Poder Legislativo para atender despesas não 
previstas no orçamento. 

c) Créditos adicionais são recursos financeiros que o 
governo municipal arrecada por meio de impostos 
e taxas adicionais para atender a despesas 
urgentes. 

d) Créditos adicionais são fundos extras alocados 
pelo governo federal para estados e municípios em 
situações de emergência. 

e) Créditos adicionais são recursos destinados a 
pagar dívidas públicas municipais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. O município de "Fácil Demais" está se 
preparando para arrecadar receitas por meio da 
cobrança de impostos municipais, taxas e 
contribuições de melhoria. Para garantir a 
eficiência e a transparência na arrecadação, o 
departamento de finanças de Cidadela está 
seguindo rigorosamente as etapas da receita 
pública. Quais são as etapas da receita pública que 
o departamento de finanças de Cidadela deve 
seguir? 

a) Previsão, liquidação, arrecadação e recolhimento. 

b) Fixação, controle, empenho e pagamento. 

c) Fixação, liquidação, pagamento e recolhimento. 

d) Previsão, lançamento, fiscalização e recolhimento. 

e) Previsão, lançamento, arrecadação e 
recolhimento. 
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31. Efetuar a previsão implica planejar e estimar a 
arrecadação das receitas que constará na proposta  
orçamentária. Isso deverá ser realizado em 
conformidade com as normas técnicas e legais 
correlatas e, em especial, com as disposições 
constantes na LRF. Acerca da previsão da receita, 
assinale a alternativa correta: 

a) As previsões de receita não observarão as normas 
técnicas e legais, considerarão os efeitos das 
alterações na legislação, da variação do índice de 
preços, do crescimento econômico ou de qualquer 
outro fator relevante e serão acompanhadas de 
demonstrativo de sua evolução nos últimos três 
anos, da projeção para os dois seguintes àquele a 
que se referirem, e da metodologia de cálculo e 
premissas utilizadas. 

b) A previsão de receitas é a etapa que sucede a 
fixação do montante de despesas que irá constar 
nas leis de orçamento, além de ser base para se 
estimar as necessidades de financiamento do 
governo. 

c) O modelo dependerá do comportamento da série 
histórica de arrecadação e de informações 
fornecidas pelos órgãos orçamentários ou 
unidades arrecadadoras envolvidos no processo. 

d) A metodologia de projeção de despesas busca 
assimilar o comportamento do gasto de 
determinada receita em exercícios anteriores, a fim 
de projetá-la para o período seguinte, com o auxílio 
de modelos estatísticos e matemáticos. 

e) A etapa da previsão situa-se no contexto de 
constituição do crédito tributário, ou seja, aplica-se 
a impostos, taxas e contribuições de melhoria. 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. O Município de "Chute Certo" está enfrentando 
dificuldades financeiras e busca formas de 
equilibrar suas contas públicas. O governador, em 
uma reunião com sua equipe econômica, considera 
a possibilidade de contrair empréstimos para 
financiar projetos de infraestrutura e, ao mesmo 
tempo, aliviar o orçamento estadual. 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) 
e Resoluções das Casas Legislativas, qual é o limite 
máximo da dívida consolidada do Município de 
"Chute Certo" em relação à sua Receita Corrente 
Líquida (RCL)? 

a) 20%. 

b) 60%. 

c) 120%. 

d) 200%. 

e) 300%. 

 

33. O município de "Cidadania Democrática" decidiu 
implementar um processo de orçamento 
participativo como uma ferramenta para envolver 
os cidadãos na definição das prioridades 
orçamentárias. Durante uma reunião pública, um 
grupo de moradores apresentou uma proposta 
para alocar recursos do orçamento municipal em 
um programa de revitalização de parques e áreas 
verdes da cidade. 

De acordo com os princípios do orçamento 
participativo, qual é o principal objetivo desse 
processo? 

a) Permitir que os cidadãos votem diretamente nas 
eleições municipais. 

b) Envolver os cidadãos no processo de alocação de 
recursos públicos e na definição de prioridades. 

c) Reduzir o orçamento total do município. 

d) Aumentar os impostos municipais. 

e) Contratar consultores externos para a elaboração 
do orçamento. 
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34. O Estado "Prosperidade Solidária" está 
planejando realizar uma série de transferências 
voluntárias para municípios e organizações da 
sociedade civil. Essas transferências têm o objetivo 
de apoiar projetos sociais, culturais e esportivos 
que contribuam para o desenvolvimento local. 

Qual é o principal critério que o Estado 
"Prosperidade Solidária" deve considerar ao 
conceder transferências voluntárias? 

a) O critério de favorecimento político, priorizando 
os municípios e organizações com alinhamento 
partidário. 

b) O critério de igualdade, distribuindo os recursos 
de forma igualitária entre todos os municípios. 

c) O critério de mérito, avaliando a relevância e 
eficácia dos projetos propostos. 

d) O critério de proximidade geográfica, priorizando 
os municípios vizinhos à capital estadual. 

e) O critério de sorteio aleatório, para garantir 
imparcialidade na distribuição dos recursos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. O município de "Cidadania Progressista" 
pretende conceder uma subvenção econômica a 
uma organização não governamental (ONG) que 
atua na área de turismo e atividades de lazer. A 
ONG apresentou um projeto para construir um 
centro tecnológico de capacitação e criação de 
oportunidades de empregos e valorização da 
região turística do litoral do município. A 
subvenção tem o objetivo de auxiliar 
financeiramente a construção do centro 
tecnológico. 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, qual é o 
procedimento necessário para que o município de 
"Cidadania Progressista" possa conceder essa 
subvenção à ONG? 

a) O município deve realizar um processo de licitação 
para escolher a ONG beneficiária da subvenção. 

b) O município deve encaminhar um projeto de lei à 
Câmara Municipal solicitando autorização para 
conceder a subvenção. 

c) O município pode conceder a subvenção 
diretamente à ONG, sem a necessidade de 
autorização prévia. 

d) O município deve criar uma comissão de avaliação 
para analisar a viabilidade do projeto da ONG. 

e) O município não pode conceder subvenções a 
ONGs de acordo com a Lei nº 4.320/1964. 
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ECONOMIA  

Amanda Aires 

36. Analise as afirmativas a seguir no contexto da 
economia do bem-estar. 

I. O equilíbrio da oferta e da demanda maximiza a 
soma dos excedentes do consumidor e do 
produtor, isto é, a mão invisível do mercado conduz 
compradores e vendedores a uma alocação 
eficiente de recursos. 

II. Os excedentes do consumidor e do produtor 
podem ser calculados, respectivamente, como a 
área abaixo da curva de demanda e acima do preço 
e como a área abaixo do preço e acima da curva de 
oferta. 

III. Enquanto o excedente do produtor mede o 
benefício que os vendedores podem obter por sua 
participação no mercado, o excedente do 
consumidor mede o benefício que os consumidores 
podem obter por sua participação no mercado. 

Estão corretas as afirmativas 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

e) Todas são falas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. Uma diminuição na demanda de um 
determinado bem de Giffen, pode ser causada por 

a) um aumento na renda dos consumidores. 

b) um aumento nos custos de produção. 

c) um aumento no preço do bem. 

d) uma queda no preço do bem. 

e) uma mudança favorável nas preferências ao bem 
Y. 

 

38. Ao analisar a Teoria da Firma, temos a expressão 
escala de produção, que é o ritmo de variação da 
produção, respeitada certa proporção de 
combinação entre os fatores. Diante disto, analise 
as afirmativas abaixo e assinale Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 

( ) Lei dos Rendimentos Crescentes acontece ao 
aumentar-se a quantidade de um fator variável, 
permanecendo a quantidade dos demais fatores 
fixos, a produção, inicialmente, crescerá a taxas 
crescentes; a seguir, depois de certa quantidade 
utilizada do fator variável, passará a crescer a taxas 
decrescentes; continuando o incremento da 
utilização do fator variável, a produção voltará a 
crescer. 

( ) A lei dos rendimentos crescentes de escala 
ocorrem quando a variação na quantidade do 
produto total é menos do que proporcional à 
variação da quantidade utilizada dos fatores de 
produção. 

( ) A influência das relações dimensionais é uma 
causa muito comum de rendimentos decrescentes 
de escala: se o diâmetro de um tubo é dobrado, o 
fluxo de água que passa por ele mais do que dobra. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V, F, F 

b) V, V, V 

c) F, V, V 

d) F, F, V 

e) V, F, V, 
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39. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a quantidade 
em que o custo marginal é igual a receita marginal. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro 
ofertando a quantidade em que a receita marginal 
iguala ao preço. 

III. Na competição monopolística as firmas 
maximizam o lucro ofertando a quantidade em que 
a receita marginal iguala o custo marginal e esse 
mercado é caracterizado pelo lucro zero no curto 
prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a quantidade 
em que o custo marginal iguala o preço. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro 
ofertando a quantidade em que a receita marginal 
iguala o custo marginal com o preço determinado 
pela curva de demanda. 

III. Na competição monopolística as firmas 
maximizam o lucro ofertando a quantidade em que 
a receita marginal iguala o custo marginal e esse 
mercado é caracterizado pelo lucro zero no longo 
prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

41. Sobre a estrutura de mercado de um 
determinado bem ou serviço, analise as afirmativas 
abaixo: 

I. O monopólio somente se mantém se a firma 
conseguir impedir a entrada de outras firmas no 
seu mercado de atuação. 

II. O Monopólio tem vários compradores que 
influenciam o preço que pagam pelo produto de 
um único vendedor. 

III. O monopólio bilateral ocorre quando há apenas 
um vendedor e um comprador. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 

b) Apenas a afirmativa I está correta 

c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 

d) Apenas a afirmativa III está correta 

e) Apenas a afirmativa I está correta 
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42. "É aquele que poderia ser alcançado e 
sustentado no futuro, usando-se eficiente e 
plenamente os fatores de produção ao longo do 
tempo.". O enunciado refere-se à definição de 

a) hiato do produto. 

b) PIB Nominal 

c) Produto nominal. 

d) produto de pleno emprego. 

e) PIB per capita. 

 

43. Uma das funções desempenhadas pela moeda é 
a de reserva de valor, no entanto, a moeda não é o 
único ativo que desempenha tal função. 

O motivo que faz com que os cidadãos retenham 
moeda como reserva de valor é o fato de ela 

a) oferecer um rendimento a seu detentor. 

b) possuir liquidez absoluta. 

c) prestar algum serviço ao seu possuidor. 

d) propiciar um aumento no seu valor. 

e) ser protegida contra inflação. 

 

44. Segundo o modelo keynesiano simples de 
determinação da renda, um aumento dos gastos 
públicos associado a uma ampliação da propensão 
marginal a importar: 

a) Aumenta a renda de equilíbrio da economia; 

b) aumenta o multiplicador de gastos da economia 
aberta; 

c) reduz as exportações; 

d) torna o multiplicador do orçamento 
desequilibrado; 

e) Reduz o saldo da da balança comercial. 

 

 

 

 

 

45. Avalie as afirmativas a seguir, considerando o 
modelo IS-LM em uma economia fechada: 

I. Na armadilha da liquidez, a expansão da oferta 
monetária real será totalmente retida pelos 
agentes, sem alteração da taxa de juros. Mas a 
política fiscal expansionista não terá eficácia, 
semelhante ao que prediz a teoria keynesiana. 

II. Se o governo conduz um aumento do nível de 
impostos e o Banco Central mantém inalterada a 
oferta monetária, tudo o mais constante, o 
resultado é uma diminuição do nível de renda. 

III. Se o governo conduz um aumento do nível de 
impostos e o Banco Central deseja manter 
inalterada a taxa de juros, tudo o mais constante, 
deve ser realizado uma redução da oferta 
monetária. 

Assinale: 

a) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 

b) se apenas as afirmativa I e II estiverem corretas. 

c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 

d) se apenas a afirmativa I estiver correta. 

e) se todas as afirmativas estiverem incorretas. 
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CONTABILIDADE SOCIETÁRIA 
Silvio Sande 

46. Suponha que uma empresa tenha contratado 
seguro contra incêndio no dia 01/09/2021, tendo 
como prêmio o montante de R$ 2.400,00 e a 
vigência de 01/09/2021 a 31/08/2022. O 
pagamento do prêmio foi contratado da seguinte 
forma: 50% no ato da contratação e o restante em 
seis vezes de R$ 200,00, vencíveis de 30/09/2021 a 
28/02/2022. Considerando que os pagamentos e os 
registros contábeis relativos à operação ocorreram 
de acordo com os termos contratados, 
é correto afirmar que no dia 31/12/2021, em 
decorrência da contratação: 

a)  A conta de despesa de seguro, relativa ao referido 
contrato, acumulava o montante R$ 2.400,00. 

b)  Havia, no ativo da empresa, uma despesa a 
apropriar no valor de R$ 1.600,00. 

c)  No ativo da empresa, havia uma conta de despesa 
a apropriar no valor de R$ 2.400,00. 

d)  No passivo circulante, constava um saldo de R$ 
800,00 a pagar relativo ao referido contrato. 

e)  O montante da despesa a ser levado ao resultado 
do exercício era de R$ 2.400,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Analise os fatos registrados pela empresa ALFA 
LTDA. apresentados a seguir, considerando os 
meses de dezembro de 2020 e janeiro de 2021: 

• Venda de mercadorias no dia 10 de 
dezembro de 2020, no valor de R$ 80.000,00, 
com recebimento a vista de 50%, e o restante 
em 60 dias. 

• Pagamento de impostos, no valor de R$ 
15.000,00, realizado no dia 20 de dezembro 
de 2020, referente ao mês de novembro de 
2020. 

• Reconhecimento da despesa com salário, no 
valor de R$ 30.000,00 no dia 31 de dezembro 
de 2020, para pagamento no quinto dia útil 
do mês seguinte. 

A partir dos fatos apresentados, assinale a 
alternativa correta, considerando o método de 
caixa, que apresenta o resultado para o período de 
dezembro de 2020. 

a)  R$ 25.000,00. 

b)  R$ 35.000,00 

c)  R$ 40.000,00. 

d)  R$ 50.000,00. 

e)  R$ 65.000,00. 
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48. O gerente da área de vendas de uma empresa 
comercial pretende modificar o sistema de 
controle e apuração de seu resultado com 
mercadorias. O argumento é que a atual 
mensuração do custo dos estoques com o critério 
primeiro a entrar, primeiro a sair (PEPS) não é 
eficiente, dado o cenário de aumento de preços das 
mercadorias adquiridas. Nesse contexto, ele julga 
mais adequada a utilização do critério do custo 
médio ponderado (CMP). O que a adoção dessa 
medida provocaria sobre o valor do Estoque Final 
(EF), Custo da Mercadoria Vendida (CMV) e sobre o 
Resultado Bruto com Mercadorias (RCM), em 
relação à sistemática atual? 

a)  O EF diminui, o CMV aumenta e o RCM diminui. 

b)  O EF aumenta, o CMV aumenta e o RCM aumenta. 

c)  O EF diminui, o CMV diminui e o RCM diminui. 

d)  O EF aumenta, o CMV diminui e o RCM aumenta. 

e)  O EF diminui, o CMV aumenta e o RCM se 
mantém. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. A Cia. Belas Artes S.A. apresentava em seu 
Balanço Patrimonial de 31/12/2020 um “ativo 
imobilizado” composto pelos seguintes valores: 

 Custo de aquisição: R$ 900.000,00; 

Perda por desvalorização (“impairment”): 

R$ 200.000,00. 

Ainda em 31/12/2020, a Cia. Belas Artes S.A. realizou 
o teste de recuperabilidade (“impairment”) para 
esse ativo imobilizado e obteve as seguintes 
informações do setor contábil: 

− Valor em uso: R$ 1.000.000,00; 

− Valor justo líquido das despesas de venda: R$ 
800.000,00. 

Com base nessas informações, o contador poderá 
afirmar que, nas demonstrações contábeis de 
2020, a Cia. Belas Artes S.A deveria ter 

a)  mantido o valor contábil de R$ 700.000,00. 

b)  reconhecido um ganho no valor de R$ 
300.000,00. 

c)  reconhecido uma perda por desvalorização no 
valor de R$ 100.000,00. 

d)  reconhecido uma perda por desvalorização no 
valor de R$ 200.000,00. 

e)  reconhecido um ganho no valor de R$ 200.000,00. 
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50. Analise as seguintes informações extraídas da 
contabilidade da empresa S2 Ltda, em 31/12/2020: 

 

Informações Adicionais: 

- O valor das compras de estoque de mercadorias 
realizadas no ano de 2020 foi R$ 300.000,00; 

- O valor dos saldos de estoques de mercadorias, em 
31/12/2019, era R$ 50.000,00 e; 

- Em 31/12/2020, o saldo de estoque de mercadorias 
apresentava um valor de R$ 100.000,00.  

Com base nessas informações, o Lucro Bruto 
Operacional apurado pela empresa S2 Ltda no ano 
de 2020 foi 

a)  R$ 513.000,00. 

b)  R$ 348.000,00. 

c)  R$ 313.000,00. 

d)  R$ 308.000,00. 

e)  R$ 258.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.  No dia 31/12/2016 uma empresa realizou uma 
emissão de debêntures para captação de recursos 
no valor de R$ 100.000.000,00. 
As debêntures apresentavam as seguintes 
características: 

− Prazo total: 15 anos 

− Taxa de juros: 10% ao ano 

− Pagamentos: parcelas iguais e anuais no valor de 
R$ 13.147.377,70 

 Para a emissão e colocação das debêntures no 
mercado a empresa incorreu em custos de 
transação no valor total de R$ 1.040.000,00. 
 Tendo em vista que a expectativa do mercado 
futuro de juros é que ocorrerá uma queda nos 
próximos anos, houve uma grande demanda pelas 
debêntures emitidas e a empresa conseguiu obter 
um valor superior ao desejado, vendendo os títulos 
por R$ 107.000.000,00. 

Sabendo-se que a taxa de custo efetivo da operação 
foi 9% ao ano, o saldo contábil líquido evidenciado 
no passivo, no balanço patrimonial de 31/12/2017 
da empresa, e o impacto no resultado de 2017 
decorrente das debêntures emitidas foram, 
respectivamente, em reais, 

a) 96.852.622,32 e 11.140.000,00. 

b) 102.349.022,32 e 9.536.400,00. 

c) 103.408.622,32 e 11.636.000,00. 

d) 95.852.622,32 e 10.040.000,00. 

e) 102.482.622,32 e 10.670.000,00. 
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52. Em 01/01/2015 a Cia. Bahia adquiriu, à vista, 80% 
das ações da Cia. Vitória pelo valor de R$ 
20.000.000,00. Na data da aquisição, o valor do 
Patrimônio Líquido constante do Balanço 
Patrimonial da Cia. Vitória era R$ 10.000.000,00 e 
o valor justo líquido dos ativos e passivos 
identificáveis da Cia. Vitória a que foram 
adquiridos, de acordo com o laudo de avaliação, 
era R$ 18.000.000,00. A Participação dos Não 
Controladores foi avaliada pela parte que lhes cabe 
no valor justo líquido dos ativos e passivos 
identificáveis da adquirida. Sabe-se que a diferença 
entre o patrimônio líquido contábil e o valor justo 
líquido dos ativos e passivos identificáveis era 
decorrente de um ativo intangível com vida útil 
indefinida. 

Durante o ano de 2015, a Cia. Vitória reconheceu em 
seu Patrimônio Líquido as seguintes mutações: 
− Lucro líquido de 2015: R$ 400.000,00 
− Dividendos distribuídos: R$ 150.000,00 
− Ajustes de avaliação patrimonial: R$ 50.000,00 
(saldo credor). 

O valor apresentado pela Cia. Bahia na conta 
Investimento, no Balanço Patrimonial individual de 
31/12/2015, e o valor reconhecido na 
Demonstração do Resultado individual de 2015 
referente a este investimento foram, 
respectivamente, em reais, 

a) 20.240.000,00 e 640.000,00. 

b) 20.240.000,00 e 320.000,00. 

c) 20.400.000,00 e 400.000,00. 

d) 14.880.000,00 e 320.000,00. 

e) 20.480.000,00 e 720.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

Considere as informações  abaixo para responder a 
questão 53.  

 

 

 

Sabe-se que no ano 2017 a empresa não vendeu 
qualquer participação societária, não vendeu 
veículos e não pagou as despesas financeiras do 
ano.  

  

53. O valor correspondente ao Caixa das Atividades 
de FINANCIAMENTO é, em reais, 

a) 148.240 (positivo). 

b) 120.240 (negativo). 

c) 260.000 (positivo). 

d) 160.000(positivo) 

e) 254.240 (positivo). 
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54. A Cia. METALÚRGICA, para produzir 2.000 
unidades de seu único produto, incorreu nos 
seguintes gastos durante o mês de março de 2017: 

Custo fixo: R$ 92.000,00  

 Custos variáveis: 

− Matéria-prima: R$ 48,00/unidade 

− Mão de obra direta: R$24,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 24..000,00 

Despesas variáveis: R$ 16,00/unidade 

Comissões de venda: 10% do preço de venda bruto  

Preço de venda bruto: R$ 210,00/unidade  

Quantidade vendida: 400 unidades 

Se a Cia. METALÚRGICA utilizar o Custeio Variável, o 
custo unitário da produção do mês de março de 
2017 será, em reais, 

a) 48,00.  

b) 88,00.  

c) 156,00.  

d) 72,00.  

e) 172,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Determinada empresa tem capacidade para 
produzir 6.000 unidades de seu único produto por 
mês. Sabe-se que este produto possui preço de 
venda bruto de R$ 600,00 por unidade, a empresa 
adota o custeio por absorção e os custos e despesas 
incorridos para produzir e vender este produto são: 

Custos fixos: R$ 168.000,00/mês 

Custos variáveis: R$ 42,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 42.000,00/mês 

Comissões sobre venda: 3% do preço de venda bruto  

Impostos sobre venda: 20% do preço de venda bruto 

Se a empresa deseja obter um lucro de R$ 
315.000,00 e adota o método de custeio por 
absorção, o ponto de equilíbrio econômico é, em 
unidades, 

a) 1050. 

b) 1250.  

c) 1.500.  

d) 1.680.  

e) 2.100. 
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CONTABILIDADE SOCIETÁRIA 
Marcondes Fortaleza 

56. A empresa É LENHA adquiriu a prazo mercadorias 
para a revenda por R$ 2.500,00 para pagar em 3 
meses (taxa de juros efetiva de 20% total do 
período e considerada material para a empresa).  

Em seguida, a empresa e o fornecedor realizaram um 
acordo com uma instituição financeira – operação 
de forfait, também chamada de risco sacado.  

Considerando as informações apresentadas, a 
contabilização inicial na empresa É LENHA será na 
conta:  

a) Fornecedores, no valor de R$ 2.500,00. 

b) Fornecedores, no valor de R$ 2.083,33. 

c) Empréstimos, no valor de R$ 2.500,00. 

d) Empréstimos, no valor de R$ 2.083,33. 

e) Financiamentos, no valor de R$ 2.500,00. 

 

57. Ao elaborar a folha de pagamento relativa ao 
mês de agosto, a empresa MAVIFOR computou os 
seguintes elementos e valores: 

Salários e ordenados             R$ 6.300,00 

Horas-extras    R$     350,00 

Salário-família    R$        8,00 

Salário-maternidade   R$    150,00 

INSS contribuição Segurados  R$    480,00 

INSS contribuição Patronal  R$    903,00 

FGTS      R$    532,00 

Considerando todas essas informações, 
desconsiderando qualquer outra forma de 
tributação,  pode-se dizer que o valor da 
contribuição previdenciária que será recolhida pela 
empresa será de 

a) R$   903,00. 

b) R$ 1.383,00. 

c) R$ 1.915,00. 

d) R$ 1.225,00. 

e) R$ 1.403,00. 

58. Em 01/09/2021, uma entidade pagou 
antecipadamente o seguro de seus veículos com 
vigência de três anos, no valor de R$ 36.000, com 
início de utilização imediata.  

Assinale a opção que indica a contabilização da 
despesa antecipada com seguro no Balanço 
patrimonial da entidade, em 31/12/2021.  

a) Ativo Circulante: R$ 12.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 12.000.  

b) Ativo Circulante: R$ 16.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 20.000.  

c) Ativo Circulante: R$ 12.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 20.000.  

d) Ativo Circulante: R$ 4.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 32.000.  

e) Ativo Circulante: R$12.000 / Ativo não Circulante: 
0.  
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59.  A Sociedade Empresária X é do setor de varejo e 
comercializa suas centenas de produtos com uma 
garantia segundo a qual os clientes estarão 
cobertos pelo custo da reparação de qualquer 
defeito de fabricação que se tornar evidente dentro 
do primeiro ano após a compra. A experiência 
passada da Sociedade Empresária e as expectativas 
futuras indicam que, para o próximo ano, dos seus 
produtos vendidos, 40% não apresentarão 
defeitos, 46% apresentarão defeitos menores e 
14% apresentarão defeitos maiores.  

Sabe-se que a Sociedade Empresária X irá incorrer: 

• Em custos de reparação de R$ 300.000,00, caso 
sejam detectados defeitos menores em todos os 
seus produtos vendidos.  

• Em custos de reparação de R$ 550.000,00, caso 
sejam detectados defeitos maiores em todos os 
produtos vendidos. 

Considerando-se apenas as informações 
apresentadas e a NBC TG 25 (R2) – Provisões, 
passivos contingentes e ativos contingentes, 
assinale o valor esperado do custo das reparações 
que a Sociedade Empresária “X” reconheceria 
como provisão.  

a) R$ 112.500,00  

b) R$ 215.000,00  

c) R$ 400.000,00  

d) R$ 750.000,00 

e) R$ 850.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. No ano de 2019, aconteceram os seguintes fatos 
na empresa MAVIFOR: 

• 02/01: compra de um veículo para ser utilizado nos 
negócios da empresa por R$ 36.000 à vista. O 
veículo tinha vida útil fiscal de cinco anos. No 
entanto, a empresa esperava utilizá-lo durante seis 
anos e doá-lo. A empresa utiliza o método da linha 
reta para depreciar os seus ativos imobilizados.  

• 01/10: reconhecimento de perda estimada com 
créditos de liquidação duvidosa no valor de R$ 
8.000.  

• 31/12: Reconhecimento da receita de serviços do 
ano, no valor de R$ 60.000. Os custos dos serviços 
prestados foram de R$ 35.000. Todas as transações 
foram à vista.  

Assinale a opção que indica o imposto sobre a renda 
corrente, em 31/12/2019, considerando a alíquota 
de 34%.  

a) R$ 3.740,00.  

b) R$ 6.460,00.  

c) R$ 8.500,00.  

d) R$ 8.908,00.  

e) R$ 6.052,00.  

 

61. O preço unitário de custo de aquisição das 
mercadorias revendidas pela Cia. MAVIFOR 
registrou uma constante redução durante todo o 
exercício de 2020. Logo, o lucro bruto com 
mercadorias terá escala ascendente se 
empregados, pela ordem, os sistemas de avaliação 
de estoques 

a) UEPS, Média Ponderada Móvel e PEPS. 

b) Média Ponderada Móvel, UEPS e PEPS. 

c) PEPS, Média Ponderada Móvel e UEPS. 

d)PEPS, UEPS e Média Ponderada Móvel. 

e) UEPS, PEPS e Média Ponderada Móvel. 

 

 



25 
Simulado Final ISS SP - Auditor Fiscal Tributário Municipal - Área de Especialização Gestão Tributária - Pós Edital - 16/09/2023 

 

62. Os dados apresentados a seguir são relativos à 
demonstração dos fluxos de caixa de uma 
companhia. 

• lucro líquido antes do desconto do imposto 
de renda – R$ 10.000  

• imposto de renda – R$ 2.000  

• amortização – R$ 1.000  

• ganho na venda de imobilizado – R$ 500 

• O imobilizado foi vendido à vista.  

• A conta duplicatas a receber aumentou R$ 
1.200, do final do período 2019 até o final do 
período 2020.  

• A conta fornecedores aumentou R$ 1.400, do 
final do período 2019 até o final do período 
2020.  

• Não houve pagamento de imposto de renda 
no período. 

Nessa situação hipotética, o caixa líquido gerado nas 
atividades operacionais no período 2020 foi igual a  

a)  R$ 7.500,00.  

b)  R$ 9.700,00.  

c)  R$ 10.000,00.  

d)  R$ 10.200,00.  

e)  R$ 10.700,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63. A Cia. MAVIFOR aplicou R$ 400.000,00 em dois 
ativos financeiros, e definiu que metade dos títulos 
seria avaliada ao valor justo por meio de outros 
resultados abrangentes e o restante seria 
mensurado ao valor justo por meio do resultado. 
Os títulos possuem as mesmas características, a 
taxa de juros contratada foi de 1% ao mês e a 
aplicação ocorreu em 01/12/2019. O valor justo de 
cada o título, em 31/12/2019, era R$ 201.000,00. O 
valor apresentado na Demonstração do Resultado 
do Exercício da empresa MAVIFOR a título de 
Receita Financeira foi, em reais, 

a) 1.000,00. 

b) 2.000,00. 

c) 3.000,00. 

d) 4.000,00. 

e) 5.000,00. 

 

64. A empresa Desenrola S.A. realizou, em 
01/12/2019, as seguintes vendas de mercadorias: 

− Venda à vista: R$ 400.000,00 

− Venda para receber no longo prazo (15 meses) no 
valor nominal: R$ 394.435,00 

Se a venda efetuada a prazo tivesse sido realizada à 
vista o valor total das vendas seria R$ 750.000,00. 
Sabendo-se que a taxa de juros praticada pela 
empresa nas vendas a prazo é 0,8% ao mês, a 
empresa Desenrola S.A. reconheceu na 
Demonstração do Resultado de 2019, 
especificamente com relação às vendas efetuadas 
em 01/12/2019, 

a) Receita de Vendas = R$ 794.435,06. 

b) Receita de Vendas = R$ 750.000,00, apenas. 

c) Receita de Vendas = R$ 750.000,00 e Receita 
Financeira = R$ 12.000,00. 

d) Receita de Vendas = R$ 750.000,00 e Receita 
Financeira = R$ 2.800,00. 

e) Receita de Vendas = R$ 794.435,00 e Receita 
Financeira = R$ 88.871,06. 
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65. Uma empresa realizou, em 31/12/2019, um 
contrato de arrendamento de um equipamento 
industrial. O contrato tem prazo de 4 anos, a 
empresa pagará 4 parcelas anuais de R$ 
418.669,41, vencendo-se a primeira parcela em 
31/12/2020, e a taxa implícita de juros no contrato 
é 7% ao ano. O valor presente das parcelas do 
contrato, na data de início do arrendamento, era 
R$ 2.500.000,00 (igual ao valor justo do 
equipamento) e a empresa pretende ficar com o 
equipamento após o término do contrato. A vida 
útil estimada para o equipamento é 10 anos e o 
valor residual esperado é R$ 400.000,00.  

Com base nestas informações, a despesa total 
reconhecida na Demonstração do Resultado de 
2020, decorrente da operação de arrendamento 
realizada foi, em reais,  

a) 385.000,00.  

b) 210.000,00.  

c) 175.000,00  

d) 375.000,00.  

e) 418.669,41. 

 

 

GESTÃO PÚBLICA CONTEMPORÂNEA 

Rodrigo Rennó 

66. Considerando a evolução histórica da 
administração pública no Brasil, assinale a 
alternativa que corretamente associa um modelo 
administrativo ao seu respectivo foco principal: 

a) Administração Patrimonialista - Eficiência 
operacional e resultados. 

b) Administração Burocrática - Relações pessoais e 
favorecimento de grupos específicos. 

c) Administração Gerencial - Enfoque no cidadão e 
busca por eficiência e eficácia. 

d) Administração Gerencial - Estrutura hierarquizada 
e foco em processos. 

e) Administração Burocrática - Enfoque no cidadão e 
impessoalidade nas relações administrativas. 

67. A transição do modelo de administração pública 
burocrática para o modelo de gerencialismo da 
Nova Gestão Pública (NGP) foi motivada 
principalmente por qual dos seguintes fatores? 

a) A necessidade de maior transparência e 
responsabilidade. 

b) A necessidade de descentralização e autonomia 
local. 

c) A necessidade de eficiência e eficácia. 

d) A necessidade de maior participação dos 
cidadãos. 

e) A necessidade de maior regulação e controle. 

 

68. Ao longo da história da administração pública no 
Brasil, diversos modelos administrativos foram 
adotados, cada um com suas características 
predominantes. Assinale a alternativa que 
apresenta uma característica CORRETA do modelo 
de administração burocrática: 

a) Flexibilidade nas regras e normas, permitindo 
adaptações conforme a necessidade. 

b) Foco na satisfação do cidadão, com ênfase em 
resultados e desempenho. 

c) Uso de critérios pessoais e arbitrários na tomada 
de decisões e alocação de recursos. 

d) Estrutura organizacional hierarquizada, com 
regras e procedimentos claramente definidos. 

e) Gestão descentralizada, com ampla autonomia 
dos servidores na execução das tarefas. 
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69. A busca pela qualidade e excelência na 
administração pública envolve a adoção de práticas 
e estratégias voltadas para a melhoria contínua dos 
serviços prestados à população. Nesse contexto, o 
Modelo de Excelência em Gestão (MEG) surge 
como uma ferramenta valiosa. Assinale a 
alternativa que CORRETAMENTE descreve uma 
característica do Modelo de Excelência em Gestão 
(MEG): 

a) O MEG é focado exclusivamente em estratégias 
financeiras, não abordando aspectos relacionados 
à satisfação do cliente. 

b) O MEG desencoraja a inovação e a criatividade, 
priorizando a manutenção de processos 
tradicionais de gestão. 

c) O MEG promove a gestão integrada e a melhoria 
contínua, visando a excelência nos serviços 
prestados. 

d) O MEG não considera a importância da liderança 
e da cultura organizacional na busca pela 
excelência em gestão. 

e) O MEG é uma ferramenta que visa apenas a 
conformidade regulatória, sem foco na otimização 
de processos e resultados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. O ciclo PDCA é uma ferramenta de gestão que 
visa a melhoria contínua dos processos e serviços. 
Este ciclo é composto por quatro etapas: Planejar 
(P), Executar (D), Verificar (C) e Agir (A). 
Considerando as características e objetivos de cada 
etapa do ciclo PDCA, assinale a alternativa correta: 

a) Na etapa "Planejar", são identificados os 
problemas, mas não se desenvolvem estratégias de 
solução, sendo esta uma tarefa da etapa 
"Executar". 

b) A etapa "Executar" envolve a implementação das 
ações planejadas e a coleta de dados para análise 
posterior. 

c) Na etapa "Verificar", são realizadas as ações 
corretivas, com base na análise dos resultados 
obtidos na etapa anterior. 

d) A etapa "Agir" é focada exclusivamente na análise 
dos dados coletados, sem a implementação de 
melhorias efetivas. 

e) O ciclo PDCA é uma ferramenta estática, que não 
permite revisões e ajustes nas estratégias 
adotadas. 
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71. A análise SWOT é uma ferramenta de 
planejamento estratégico que avalia as forças, 
fraquezas, oportunidades e ameaças de uma 
organização. Quando uma empresa identifica uma 
oportunidade no mercado por meio da análise 
SWOT, qual das seguintes ações seria a mais 
adequada para aproveitar essa oportunidade? 

a) Reavaliar a missão e a visão da organização para 
garantir que estejam alinhadas com a nova 
oportunidade. 

b) Desenvolver e implementar estratégias que 
utilizem as forças da organização para tirar 
proveito da oportunidade identificada. 

c) Revisar os processos internos da organização e 
identificar áreas de melhoria que podem eliminar 
fraquezas. 

d) Comparar a organização com seus principais 
concorrentes para identificar vantagens 
competitivas. 

e) Focar exclusivamente nas ameaças externas e 
desenvolver planos de contingência para enfrentá-
las. 

 

72. O Balanced Scorecard (BSC) é uma ferramenta de 
gestão estratégica que auxilia as organizações a 
traduzir sua visão e estratégia em ações concretas. 
O BSC é estruturado em quatro perspectivas. 
Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
essas quatro perspectivas: 

a) Financeira, Cliente, Processos Internos e 
Aprendizado e Crescimento. 

b) Financeira, Stakeholders, Inovação e Processos 
Internos. 

c) Cliente, Concorrência, Financeira e Aprendizado 
Organizacional. 

d) Financeira, Cliente, Inovação e Sustentabilidade. 

e) Processos Internos, Cliente, Financeira e 
Responsabilidade Social. 

 

 

 

73. Qual das opções a seguir melhor descreve o fluxo 
de comunicação que ocorre quando as informações 
são compartilhadas entre pessoas do mesmo nível 
hierárquico em uma organização? 

a) Comunicação Ascendente 

b) Comunicação Descendente 

c) Comunicação Lateral 

d) Comunicação Diagonal 

e) Comunicação Externa. 

 

74. A comunicação eficaz é um pilar fundamental na 
administração de organizações, sendo crucial para 
o alcance de objetivos estratégicos. Nesse 
contexto, assinale a alternativa que apresenta uma 
barreira comum à comunicação eficaz: 

a) Clareza na transmissão das mensagens. 

b) Uso de feedback para confirmar a compreensão 
das informações transmitidas. 

c) Ruídos na comunicação, que podem ser físicos, 
semânticos ou psicológicos. 

d) Utilização de canais de comunicação adequados 
ao tipo de mensagem transmitida. 

e) Promoção de uma cultura organizacional que 
valoriza a transparência e o diálogo aberto. 
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75. A transparência e a accountability são princípios 
fundamentais para uma gestão pública ética e 
eficiente. Nesse contexto, assinale a alternativa 
que CORRETAMENTE define o termo 
"accountability": 

a) É a capacidade de uma organização em gerar 
lucros e ser financeiramente sustentável. 

b) Refere-se exclusivamente à transparência ativa, 
onde o governo divulga informações sem que haja 
uma solicitação específica por parte dos cidadãos. 

c) É a obrigação de agentes públicos de prestar 
contas de suas ações, sendo responsabilizados por 
elas, promovendo assim a confiança pública. 

d) É a prática de esconder informações do público 
para proteger os interesses de uma organização ou 
governo. 

e) Refere-se apenas à capacidade de uma 
organização responder rapidamente a mudanças 
no ambiente externo. 

 

76. A governabilidade é um conceito que se refere às 
condições políticas, sociais e econômicas que 
permitem ou facilitam ao governo a 
implementação de suas políticas e alcançar os 
objetivos propostos. Com base nesse conceito, 
assinale a alternativa correta: 

a) Governabilidade e governança são termos 
sinônimos e podem ser usados de forma 
intercambiável em qualquer contexto. 

b) A governabilidade está estritamente relacionada à 
capacidade administrativa do governo, não sendo 
influenciada por fatores políticos e sociais. 

c) A governabilidade pode ser afetada por fatores 
como a estabilidade política, a eficiência das 
instituições públicas e o nível de apoio da 
sociedade às políticas governamentais. 

d) A governabilidade está diretamente relacionada 
apenas com a competência individual do 
governante, não sendo afetada por aspectos 
institucionais. 

e) A governabilidade não tem relação com o conceito 
de democracia, sendo uma característica exclusiva 
de governos autoritários. 

77. A governabilidade, no contexto da administração 
pública, refere-se às condições que facilitam ou 
dificultam a governança, ou seja, a capacidade do 
governo de implementar suas políticas e alcançar 
os objetivos propostos. Considerando esse 
conceito, assinale a alternativa correta: 

a) A governabilidade está diretamente relacionada 
apenas à competência individual do governante, 
sem influência de fatores externos. 

b) A governabilidade é determinada exclusivamente 
pela eficiência das instituições públicas, não sendo 
afetada por aspectos políticos e sociais. 

c) A governabilidade pode ser fortalecida por meio 
de uma relação harmoniosa entre os poderes 
executivo, legislativo e judiciário. 

d) A governabilidade não está relacionada com a 
estabilidade política do país, sendo um conceito 
aplicável apenas à administração interna do 
governo. 

e) A governabilidade e a governança são conceitos 
que não possuem relação entre si, sendo 
independentes e aplicáveis de forma isolada. 
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78. O corporativismo é um sistema político e 
econômico onde os interesses de grupos 
corporativos, como sindicatos e associações 
empresariais, têm uma influência significativa na 
formulação e implementação de políticas públicas. 
Considerando esse conceito, assinale a alternativa 
correta: 

a) O corporativismo promove a total independência 
entre o Estado e os grupos de interesse, evitando 
qualquer tipo de colaboração ou influência mútua. 

b) No corporativismo, os grupos corporativos são 
geralmente integrados à estrutura do Estado, 
influenciando diretamente nas decisões políticas e 
na formulação de políticas públicas. 

c) O corporativismo é caracterizado pela ausência de 
organizações intermediárias, como sindicatos e 
associações empresariais, na representação dos 
interesses dos trabalhadores e empresários. 

d) O corporativismo busca eliminar completamente 
a influência de grupos corporativos na política, 
promovendo uma governança totalmente centrada 
no indivíduo. 

e) O corporativismo é um sistema que promove a 
igualdade absoluta, eliminando qualquer forma de 
representação de grupos específicos na política. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79. Políticas públicas são conjuntos de ações e 
estratégias que o governo adota para administrar e 
solucionar questões que são de interesse público. 
Com base nesse conceito, assinale a alternativa 
correta: 

a) Políticas públicas são desenvolvidas 
exclusivamente pelo poder executivo, sem 
qualquer participação do legislativo ou judiciário. 

b) Políticas públicas não necessitam de um 
planejamento prévio, sendo implementadas de 
acordo com as demandas momentâneas da 
sociedade. 

c) O ciclo de políticas públicas inclui etapas como a 
formulação, implementação e avaliação, 
permitindo a análise e o ajuste constante das 
políticas implementadas. 

e) Políticas públicas são ações isoladas que não 
possuem relação com outras políticas ou com um 
plano de governo mais amplo. 

e) Políticas públicas são sempre temporárias e 
possuem um curto período de vigência, não sendo 
incorporadas de forma permanente na estrutura 
governamental. 
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80. As políticas públicas são instrumentos 
fundamentais para a gestão governamental, sendo 
desenvolvidas para atender às demandas da 
sociedade e promover o bem-estar da população. 
Considerando isso, assinale a alternativa correta: 

a) Políticas públicas são desenvolvidas de forma 
unilateral pelo poder executivo, sem necessidade 
de aprovação ou revisão por outros órgãos 
governamentais. 

b) A avaliação de políticas públicas é uma etapa 
dispensável, uma vez que, após a implementação, 
não há mais espaço para ajustes ou melhorias. 

c) Políticas públicas, por serem iniciativas 
governamentais, não permitem a participação da 
sociedade civil em nenhuma etapa de seu 
desenvolvimento. 

d) Políticas públicas podem ser influenciadas por 
diferentes atores, incluindo organizações não 
governamentais, grupos de interesse e a população 
em geral, através de consultas públicas e outros 
mecanismos de participação. 

e) Políticas públicas são sempre criadas com um 
caráter permanente e não podem ser revogadas ou 
ajustadas ao longo do tempo. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

